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регулювання активної потужності (Р), від якого вимагається висока швидкодія 

при відпрацюванні позапланового завдання в аварійних режимах роботи 

електроенергетичної системи (ЕЕС). 

Розроблено методику синтезу регулятора швидкості, що дозволяє 

забезпечити прийнятну за швидкодією якість гідромеханічних перехідних 

процесів. Методом цифрового моделювання проведена перевірка працездатності 

пропонованої інженерної методики синтезу регуляторів ГА міні-ГЕС в 

характерних режимах роботи. Результати моделювання підтвердили 

адекватність розробленої інженерної методики синтезу регуляторів САР 

активною потужністю ГА. 
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ШЛЯХИ ЗНИЖЕННЯ ЕНЕРГОВИТРАТ У ПЕРЕХІДНИХ ПРОЦЕСАХ 

РОБОТИ ЕЛЕКТРОПРИВОДА 

 

Визначення шляхів зниження втрат електроенергії в перехідних процесах 

має важливе значення, особливо для електроприводів, для яких перехідні процеси 

складають істотну частину загального циклу їх роботи [1]. 

При значній частоті включення асинхронного електродвигуна великого 

значення набувають втрати в перехідних режимах, що викликають їх інтенсивний 

нагрів і обмежуючи з цієї причини кількість включень, реверсів і гальмувань [2].  
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Припустимо, що робочий цикл складається з періодів пуску, роботи із 

сталою швидкістю при постійному навантаженні, гальмування і паузи, коли 

асинхронний двигун відключений від мережі. Такому циклу роботи відповідає 

спрощений графік зміни швидкості в часі. 

Втрати енергії, що виділяються в асинхронному двигуні за цикл, 

складаються з втрат енергії за час пуску, гальмування і роботи із сталою 

швидкістю. Втрати енергії виділені в навколишнє середовище із сталою 

швидкістю за час пуску і гальмування [3]. При цьому прийнято, що за час пуску і 

гальмування коефіцієнт погіршення тепловіддачі рівний середньому значенню 

між початковим і кінцевим значеннями. 

Втрати потужності визначимо з формули: ∆P =
Pном∙(1−η)

η
. 

Підставивши значення ККД вибраного з каталогу електродвигуна, 

отримаємо криві втрат потужності, рис. 1. 

Аналіз отриманих залежностей η = f(ω), ∆P = f(ω) при частотному 

регулюванні показує, що при пониженні перевантажувальної здатності 

асинхронного двигуна, робоча точка зміщується вниз по характеристиках 

асинхронного двигуна з пониженням частоти мережі. При цьому cosφ - 

коефіцієнт потужності досягає свого максимального значення і із зміною частоти 

мережі практично не змінюється. 
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Рис. 1. Енергетична характеристика залежності ККД від швидкості обертання 
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Студентами – членами наукового гуртка «Інновації в автоматизоних 

системах управління» на кафедрі АЕіТ проводиться вивчення особливостей 

роботи інформаційно-керуючої системи (ІКС), призначеної для 

автоматизованого управління та контролю технологічними процесами на діючій 

установці комплексної підготовки газу (на прикладі "ГС Солоха" Полтавська 

область, рис 1). 

 

 

Рис. 1. "ГС Солоха" Полтавська область 


